
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan pendidikan : SMA Negeri 1 Majene 

Mata pelajaran  : Ekonomi 

Kelas/semester  : XII IPS 1/ganjil 

Tema   : Siklus Akuntansi perusahaan jasa 

Sub tema  : Mekanisme Debit Kredit 

Pembelajaran ke : 6 

Alokasi waktu  : 10 Menit 

 

A. Tujuan pembelajaran 

1. Peserta didik mampu menjelaskan mekanisme debit kredit. 

2. Peserta didik mampu mengaplikasikan debit kredit dalam pencatatan. 

B. Kegiatan pembelajaran 

A. Kegiatan awal : 

1. Guru memberikan salam, mengecek kesiapan peserta didik , berdoa, dan mengecek 

kehadiran peserta didik. 

2. Guru menyampaikan materi yang akan disajikan hari ini. 

3. Melakukan apersepsi dengan mengikat kembali materi pembelajaran sebelumnya dan 

mengecek pendalaman materi yang akan disampaikan. 

B. Kegiatan inti 

1. Guru memaparkan materi mekanisme debit kredit. 

2. Peserta didik menyimak materi yang dipaparkan. 

C. Kegiatan penutup 

1. Guru memberikan kesimpulan atas materi yang disajikan. 

2. Guru refleksi dan umpan balik atas materi yang telah dipelajari. 

3. Guru menyampaikan materi yang akan dipelajari selanjutnya. 

4. Guru memberikan motivasi, do’a dan salam. 

C. Penilaian pembelajaran 

1. Penilaian sikap 

Dilakukan selama proses pembelajaran dengan melihat ketepatan hadir, etika dalam kelas, dan 

ketepatan dalam melaksanakan tugas yang diberikan. 

2. Penilaian keterampilan 

Dilakukan dengan menggunakan teknik praktek dimana setiap siswa melakukan pencatatan 

transaksi sesuai dengan makanisme debit kredit. 

3. Penilaian pengetahuan 

Dilakukan dengan melaksanakan tes tertulis. 

 

         Majene, 10 Mei 2021 

Mengetahui, 

Kepala sekolah,        Guru mata pelajaran 

 

Muliadi S, S.Pd, M.Pd       Fatmawati, S.Pd 

NIP.19731223 200012 1 001 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 1 

1. Lembar Observasi penilaian sikap 

 

Nama Satuan Pendidikan   : SMA Negeri 1 Majene 

Tahun Pelajaran    : 2020/2021 

Kelas/Semester     : XII IPS 1/Ganjil 

Mata Pelajaran    : Ekonomi 

No Waktu Nama Kejadian/Perilaku Butir Sikap 
Positif/ 

Negatif 

Tindak 

Lanjut 

1       

Dst

… 

      

 

2. Tes Tulis: Uraian  

a. Kisi-kisi Soal: 

No IPK DARI KI-3 
INDIKATOR SOAL 

URAIAN 

RENCANA PENILAIAN 

TEHNIK 
WAKTU 

PELAKSANAAN 

1 3.3.1. Mengidentifikasi 

mekanisme debit kredit 

3.3.1.1. Disajikan sebuah 

uraian transaksi peserta didik 

dapat menentukan posisi 

debit kreditnya 

Tes tulis Akhir pertemuan 

keenam 

2 3.3.2. Menganalisis tentang 

pencatatan debit kredit 

3.3.1.2. Disajikan sebuah 

transaksi peserta didik dapat 

menganalisis pencatatannya 

Tes tertulis Akhir pertemuan 

keenam 

 

b. Soal uraian 

Kevin Mulyadi telah menjalankan usaha konsultasi paruh waktu dari rumahnya selama beberapa tahun. 

Pada tanggal 1 April 2020, Kevin memutuskan untuk pindah ke kantor sewaan dan menjalankan usahanya 

dengan professional atau penuh waktu. Selanjutnya, perusahaan jasanya tersebut dinamakan Kevin 

Consulting. Selama bulan April 2020 Kevin Consulting melakukan transaksi-transaksi berikut: 

 

Apr 1 Aset-aset berikut diterima dari Kevin Mulyadi : kas, Rp 13.100.000,-; piutang  

usaha, Rp 3.000.000,-; bahan habis pakai, Rp 1.400.000,-; dan peralatan kantor, Rp 

12.500.000,- 

 

1 Membayar sewa tiga bulan sesuai kontrak sewa, Rp 4.800.000,- 

 

2 Membayar premi asuransi kerugian dan kebakaran untuk property Rp1.800.000,- 

 

4         Menerima kas dari klien sebagai pembayaran di muka untuk jasa yang akan disediakan 

dan dicatat sebagai pendapatan diterima di muka Rp5.000.000,- 

 

5 Membeli tambahan peralatan kantor secara kredit dari CV Office Station Rp  

2.000.000, 

 

6 Menerima kas dari klien atas pelunasan piutang usaha Rp 1.800.000,- 

 

10 Membayar tunai untuk iklan Koran Rp 120.000,- 

 

12   Membayar CV Office Station sebagian dari utang pembelian tanggal 5 April Rp 

1.200.000,-    

 

12  Mencatat jasa yang disediakan secara kredit untuk periode 1 – 12 April Rp4.200.000,- 

 

14  Membayar gaji dua mingguan resepsionis paruh waktu Rp 750.000,- 



 

17    Menerima kas dari klien atas honor periode 1 – 16 April Rp 6.250.000,- 

 

18   Membayar tunai atas pembelian habis pakai Rp 800.000,- 

 

20   Mencatat pendapatan honor yang masih terutang untuk periode 13 – 20 April Rp 

2.100.000,- 

 

24  Menerima kas dari klien atas honor periode 17 – 24 April Rp 3.850.000,- 

 

26   Menerima kas dari klien atas pelunasan piutang usaha Rp 5.600.000,- 

 

27   Membayar gaji dua mingguan resepsionis paruh waktu Rp 750.000,- 

 

29   Membayar tagihan telepon bulan April Rp 130.000,- 

 

30   Membayar tagihan listrik bulan April Rp 200.000,- 

 

30   Menerima kas dari klien atas honor periode 25 – 30 April Rp 3.050.000,- 

 

30   Mencatat pendapatan honor yang masih terutang untuk sisa bulan April Rp1.500.000,- 

 

30  Kevin melakukan penarikan tunai sebesar Rp 6.000.000,- untuk keperluan pribadi. 

Berdasarkan data transaksi diatas silahkan buat : 

1. Daftar penggolongan debit kredit 

2. Pencatatan transaksi sesuai mekanisme debit kredit 

 

3. Pedoman penskoran 

 Skor per item soal  

Kriteria Skor 

Jawaban lengkap dan tepat sesuai dengan konsep mekanisme debit kredit 5 

Jawaban tepat dan kurang lengkap 4 

Jawaban sebagian besar tepat 3 

Jawaban sebagian kecil tepat 2 

Jawaban tidak tepat 1 

Tidak ada jawaban 0 

 

           
                   

             
       Skor maksimum = 15 

 

Majene, 10 Mei 2021 

Mengetahui, 

Kepala sekolah,        Guru mata pelajaran 

 

Muliadi S, S.Pd, M.Pd       Fatmawati, S.Pd 

 


